
 

  

Nome do candidato: 

 

Cargo: Contador 

 

Instruções: 

 Este caderno somente deverá ser aberto quando autorizado pelos fiscais. 

 Escreva seu nome no campo “Nome do candidato”. 

 Ao ser autorizado o início da prova, verifique se o caderno corresponde ao cargo 

para o qual está concorrendo e se tem o número de questões indicado nesta 

capa. 

 Você terá 3h30min para concluir a prova, incluindo o tempo de preenchimento 

do cartão de respostas. 

 Ao receber o cartão de respostas, preencha-o com as informações necessárias e 

assine-o. 

 O cartão de respostas não será substituído. Portanto, tenha cuidado para não o 

rasurar. 

 Preencha o cartão de respostas com caneta esferográfica azul. 

 Será atribuído valor zero às questões que, no cartão de respostas, não tenham 

sido transcritas, contenham mais de uma marcação ou, ainda, estejam rasuradas. 

 Ao terminar a prova, devolva ao fiscal de sala este caderno, juntamente com o 

cartão de respostas, e assine a ata de presença. 

 Os dois últimos candidatos somente poderão deixar a sala de provas juntos, após 

terem assinado a ata de encerramento. 

 

 

                                                                                    Composição da prova: 

Língua Portuguesa: Questões 1 a 20 

Raciocínio Lógico Matemático: Questões 21 a 40 

Conhecimentos específicos: 41 a 60 

B 
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Língua Portuguesa

As questões 1 a 7 devem ser respondidas com base no Texto 1. 

Texto 1 

“Essa palavra já (ainda não) foi aportuguesada?” Muitos de nós já fizemos ou ouvimos uma pergunta semelhante. 

Apesar de muita gente se referir ao aportuguesamento como sendo a adaptação de uma palavra à ortografia do 

português, muitas vezes formalizado e finalizado com a admissão da forma adaptada a um dicionário da língua, esse 

fenômeno é muito mais corriqueiro do que imaginamos, pois ocorre também (e principalmente) na pronúncia. Na 

maior parte das vezes, a pronúncia é, na verdade, a referência para a adaptação ortográfica. A maioria dos falantes de 

uma língua tende a fazer algum tipo de adaptação a itens lexicais vindos de outra língua, e isso não é diferente para 

nós, falantes de português do Brasil (PB). Esses pequenos reparos são decorrentes de exigências próprias da língua 

materna do falante, muitas vezes distintas das encontradas na língua da qual se pega a palavra emprestada, como um 

som (vogal ou consoante) ou um tipo de sílaba inexistente em sua língua. Chamamos de “nativização” esse conjunto 

de reparos que modifica, na pronúncia, palavras estrangeiras, deixando-as com características sonoras da língua 

nativa. Esses reparos se dão, sobretudo, através da substituição de sons e da modificação de sílabas (e do número de 

sílabas). Apenas para facilitar a exposição, referimo-nos ao processo de adaptação na ortografia como 

“aportuguesamento” e, na pronúncia, como “nativização” (mesmo que pudéssemos dizer que o aportuguesamento é 

a nativização típica de falantes de português, às vezes acompanhada pela adaptação ortográfica). 

Fonte: DAMULAKIS, Jean Nunes. Como escrevemos e pronunciamos palavras emprestadas no português brasileiro (adaptado). Revista Roseta, dez. 2020. 

Questão 1 –  O objetivo central do texto é: 

a) emocionar o leitor a partir de um tema de vivência 

pessoal. 

b) convencer o leitor a falar de uma determinada 

maneira. 

c) legitimar diversos modos de expressão da língua 

portuguesa. 

d) informar o leitor sobre fenômenos linguísticos. 

e) corrigir o modo como o leitor se expressa em sua 

variante coloquial. 

 

Questão 2 – Só não caracteriza a linguagem 

empregada no texto: 

a) dados estatísticos. 

b) citação do discurso alheio. 

c) discussão de conceitos. 

d) referência à fala cotidiana. 

e) inserção de comentários. 

 

 

 

Questão 3 –  Em relação ao que diz o texto, é 

correto afirmar que: 

a) Aportuguesamento é um fenômeno de adaptação 

unicamente ortográfica. 

b) Não ocorre nativização na língua portuguesa. 

c) As adaptações linguísticas se dão tanto na 

pronúncia quanto na ortografia. 

d) O falante não realiza adaptações em sua fala 

cotidiana, apenas na escrita. 

e) A nativização se caracteriza pela perda de 

características sonoras da língua do falante. 

 

Questão 4 – Em relação à formação das palavras 

“aportuguesamento” e “nativização”, é correto afirmar 

que são palavras: 

a) primitivas. 

b) derivadas por processos distintos entre si. 

c) derivadas por prefixação. 

d) derivadas por parassíntese. 

e) compostas por aglutinação e justaposição, 

respectivamente. 
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Questão 5 –  Sobre o uso de vírgulas no segmento: 

“Na maior parte das vezes, a pronúncia é, na verdade, a 

referência para a adaptação ortográfica”, é correto 

afirmar que: 

a) Na primeira ocorrência, a vírgula separa orações 

coordenadas assindéticas. 

b) Na segunda e terceira ocorrências, as vírgulas 

marcam o uso de aposto. 

c) As vírgulas foram usadas para marcar pausas na 

leitura. 

d) As vírgulas marcam adjuntos adverbiais deslocados 

em todas as ocorrências. 

e) As vírgulas separam elementos de uma 

enumeração ao longo do período. 

 

Questão 6 –  Leia o segmento do texto e observe 

o uso de pronomes como estratégia de coesão: 

Esses pequenos reparos são decorrentes de exigências 

próprias da língua materna do falante, muitas vezes 

distintas das encontradas na língua da qual se pega a 

palavra emprestada, como um som (vogal ou consoante) 

ou um tipo de sílaba inexistente em sua língua. Chamamos 

de “nativização” esse conjunto de reparos que modifica, 

na pronúncia, palavras estrangeiras, deixando-as com 

características sonoras da língua nativa. 

Acerca do uso da pronominalização no segmento, é 

correto afirmar que: 

a) O pronome “qual” retoma “língua materna do 

falante”. 

b) O pronome “que” retoma “nativização”. 

c) O pronome “sua” retoma “sílaba”. 

d) O pronome “esse” estabelece relação de 

antecipação. 

e) O pronome “-as” retoma “palavras estrangeiras”. 

 

Questão 7 –  Observe a concordância verbal no 

segmento: “A maioria dos falantes de uma língua tende 

a fazer algum tipo de adaptação a itens lexicais vindos 

de outra língua, e isso não é diferente para nós, falantes 

de português do Brasil (PB)”. Acerca da concordância 

verbal desse segmento, apresentam-se as seguintes 

proposições: 

I. O verbo “tende” concorda com “maioria”, uma das 

formas possíveis de concordância nesse arranjo 

sintático. 

II. O verbo “é” encontra-se no singular porque não 

tem sujeito. 

III. “Falantes” pode levar o verbo “tende” para o 

plural, numa nova proposta de concordância. 

São corretas as proposições apresentadas em: 

a) I e III, apenas. 
b) I, II e III. 

c) I e II, apenas. 

d) II e III, apenas. 

e) I, apenas. 
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As questões 8 a 12 devem ser respondidas com base no texto 2. 
 

Texto 2 

A fenomenologia requer certo encanto pelo fenômeno ou, para não irmos tão longe, um interesse genuíno – algo que me 

chama a atenção e eu me predisponho a observar, com um olhar vivo, estimulado e aguçado pelo meu interesse particular. 

Portanto, não se trata apenas de ver, mas de observar com toda a nossa corporalidade. O que nos dizem também, a partir 

dessa atenção, a escuta, o olfato, o tato? Desse modo, olhar para um fenômeno inclui “todos os olhos do corpo”. 

Você já parou para pensar que o fato de algo nos chamar a atenção é um convite para a observação? Podemos não 

saber exatamente por que certo detalhe nos afeta, mas é nele que o processo se inicia. E, sem precisar explicar, é 

importante confiar que aquela determinada ação, que chamou o olhar, é o início do diálogo entre você e o fenômeno. 

Esse olhar vivo e interessado convida, sobretudo, a presença integral, a abertura para as coisas do mundo, a 

disponibilidade. Requer também treino, insistência, prudência. Repetição, todo dia um pouco mais desse exercício, 

para que o fenômeno em dado momento se deixe ver para além do que se mostra de relance, para que ele se revele 

e não que o revelemos. Buscamos o que ele é, não uma impressão só minha, mas o que nos atravessa a todos. Aos 

poucos, na constância da prática, somos levados a um local de assombro, por percebermos no nosso cotidiano o que 

antes não era apreendido. 

Fonte: Miradas. Instituto Alana, São Paulo, 2019.  

Questão 8 – A ideia principal do texto é: 

a) criticar a concepção fenomenológica. 

b) assumir um fazer fenomenológico. 

c) analisar prós e contras da fenomenologia. 

d) comparar o fazer fenomenológico com outras 

metodologias. 

e) apresentar uma concepção do que seja a 

fenomenologia. 

 

Questão 9 – Observe as afirmações sobre a 

construção do texto: 

I. A argumentação se vale de marcas de 

subjetividade explícitas na superfície do texto. 

II. Perguntas retóricas intensificam o caráter 

interacional do texto. 

III. Paráfrases são usadas como elementos 

elucidativos do que se diz. 

Está correto o que se afirma em: 

a) I e II, apenas. 

b) II e III, apenas. 

c) I e III, apenas. 

d) I, II e III. 

e) II, apenas. 

 

Questão 10 – Em relação à construção sintática do 

segmento: “Podemos não saber exatamente por que 

certo detalhe nos afeta, mas é nele que o processo se 

inicia”, é correto afirmar que: 

a) Há sujeito elíptico em relação ao verbo “afeta”. 

b) O verbo “inicia” concorda com o sujeito explícito “o 

processo”. 

c) O verbo “podemos” tem seu sentido modificado 

por um adjunto adverbial. 

d) O verbo “afeta” é intransitivo, por isso não recebe 

complemento. 

e) O determinante “certo” exerce função de adjunto 

adverbial. 
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Questão 11 – Analise o que se afirma sobre o 

segmento: “Repetição, todo dia um pouco mais desse 

exercício, para que o fenômeno em dado momento se 

deixe ver para além do que se mostra de relance, para 

que ele se revele e não que o revelemos”. 

I. A primeira ocorrência de “para” constitui ideia de 

finalidade. 

II. A conjunção “e” une ideias opostas entre si. 

III. A terceira ocorrência de “para” revela ideia de causa. 

Está correto o que se afirma em: 

a) I, II e III. 

b) I e III, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) II, apenas. 

e) I e II, apenas. 

Questão 12 – No segmento: “E, sem precisar 

explicar, é importante confiar que aquela determinada 

ação, que chamou o olhar, é o início do diálogo entre 

você e o fenômeno”, o pronome “você”: 

a) estabelece relação direta com o leitor, em sua 

individualidade. 

b) retoma um interlocutor já citado no texto via 

discurso direto. 

c) produz uma incongruência argumentativa, uma 

vez que é impossível resgatar seu referente. 

d) representa um uso genérico, numa alusão às 

pessoas em geral que vivem o fenômeno citado. 

e) produz uma ambiguidade no texto, já que pode se 

referir a diferentes indivíduos ao mesmo tempo. 

 

As questões 13 a 20 devem ser respondidas com base no texto 3. 

Texto 3 

Como surgiu a Maria Farinha Filmes e por que a opção por trabalhar com temas de interesse público e relevância 

social? Esse propósito está presente desde a origem da produtora? 

A Maria Farinha Filmes nasceu em 2008, a partir de um desejo de Ana Lúcia Villela, presidente do Instituto Alana, que 

existe há vinte anos, mas, há dez, tinha um projeto, o Criança e Consumo, sobre os males da publicidade para a criança. 

Ana Lúcia percebeu que precisava de uma ferramenta audiovisual para poder comunicar essa causa, pois ainda era 

vago falar de criança e consumo, as pessoas não compreendiam o tamanho do problema que era um anunciante falar 

diretamente com uma criança. Então, ela me chamou para fazer um documentário, o Criança, a Alma do Negócio, e 

com isso a Maria Farinha nasceu. Esse filme foi muito importante para o Alana, é uma ferramenta de sensibilização 

até hoje, usada muitas vezes por juízes que ainda assistem ao filme para a resolução de processos. Assim, resolvemos 

fazer uma produtora que só fizesse filmes que ajudassem na transformação ambiental e social, e o nosso volume de 

trabalho começou a aumentar, porque começamos a fazer filmes também para outras fundações que têm um trabalho 

tão sério quanto o Alana: Cenpec, Fundação Maria Cecília Souto Vidigal, Bernard Van Leer, Unicef, e tantas outras.  

Fonte: Entrevista com Estela Renner (adaptado). Revista Na Ponta do Lápis, jul. 2018. 

Questão 13 – O texto 3 se caracteriza, em relação 

ao gênero textual, por seu caráter: 

a) dialogal 

b) poético 

c) prescritivo 

d) metalinguístico 

e) didático 

 

 

 

Questão 14 – Em relação ao conteúdo do texto, é 

correto afirmar que: 

a) Maria Farinha Filmes produz audiovisuais para o 

público infantil, com objetivos educacionais. 

b) A produtora é empresa pública associada ao ramo 

da conscientização via peças publicitárias. 

c) A produtora produz filmes para empresas 

estrangeiras ligadas à indústria alimentícia. 

d) Maria Farinha Filmes é uma produtora de 

audiovisuais com ações cujos propósitos buscam a 

transformação social. 

e) A produtora pertence ao Instituto Alana e se dedica 

a fazer audiovisuais para a demanda desse instituto. 
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Questão 15 – A construção do texto apresenta a 

seguinte estrutura, nesta ordem:  

a) exemplificação da produção – origem – ações 

desencadeadas. 

b) origem – exemplificação da produção – ações 

desencadeadas. 

c) ações desencadeadas – origem – exemplificação da 

produção. 

d) origem – ações desencadeadas – exemplificação da 

produção. 

e) exemplificação da produção – ações desencadeadas 

– origem. 

 

Questão 16 – No relato que compõe o texto, 

usam-se determinadas estratégias argumentativas, 

com exceção de:  

a) relações de causa e consequência. 

b) comprovação das ideias com fatos concretos. 

c) dados estatísticos comprobatórios. 

d) uso de modalizadores. 

e) registro de algumas realizações da produtora. 

 

Questão 17 – Todos os enunciados a seguir 

apresentam QUE como pronome, com exceção de: 

a) A fenomenologia requer certo encanto pelo 

fenômeno ou, para não irmos tão longe, um 

interesse genuíno – algo que me chama a atenção 

e eu me predisponho a observar. 

b) Você já parou para pensar que o fato de algo nos 

chamar a atenção é um convite para a observação? 

c) Esse filme foi muito importante para o Alana, é 

uma ferramenta de sensibilização até hoje, usada 

muitas vezes por juízes que ainda assistem ao filme 

para a resolução de processos. 

d) Aquela determinada ação, que chamou o olhar, é o 

início do diálogo entre você e o fenômeno. 

e) Assim, resolvemos fazer uma produtora que só 

fizesse filmes que ajudassem na transformação 

ambiental e social. 

 

 

 

Questão 18 – No período: “Assim, resolvemos 

fazer uma produtora que só fizesse filmes que 

ajudassem na transformação ambiental e social, e o 

nosso volume de trabalho começou a aumentar, 

porque começamos a fazer filmes também para outras 

fundações que têm um trabalho tão sério quanto o 

Alana: Cenpec, Fundação Maria Cecília Souto Vidigal, 

Bernard Van Leer, Unicef, e tantas outras”, as 

conjunções destacadas (porque/tão/quanto) inserem, 

respectivamente, ideias de: 

a) causa e consequência. 

b) oposição e causa. 

c) causa e comparação. 

d) condição e oposição. 

e) conformidade e conformidade. 

 

Questão 19 – No texto, a expressão “presidente 

do Instituto Alana” desempenha função sintática de: 

a) sujeito 

b) objeto direto 

c) objeto indireto 

d) vocativo 

e) aposto 

 

Questão 20 – No texto, a palavra “audiovisual” 

exerce, como determinante, função sintática de: 

a) adjunto adnominal 

b) adjunto adverbial 

c) predicativo do sujeito 

d) predicativo do objeto 

e) aposto  
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Raciocínio Lógico Matemático

Questão 21 – Um jogo de cartas tradicional tem 

52 cartas, divididas igualmente entre 4 tipos com 13 

cartas cada. Entre esses 4 tipos, há 2 de cor vermelha 

(copas e ouros) e 2 de cor preta (espadas e paus). Em 

cada tipo, as cartas estão numeradas de 2 a 10, e ainda 

há quatro figuras: Ás, Valete, Dama e Rei. 

 

 

Fonte: Google Imagens, 2023. 

Retirando, de um baralho completo, uma carta ao 

acaso, qual a probabilidade de obter uma carta com o 

número 10?   

a) 1/52 

b) 2/52 

c) 2/13 

d) 1/13 

e) 7/13 

 

Questão 22 – Ao jogar dois dados não viciados, a 

probabilidade de ter, nas faces superiores, um produto 

igual a 12 é de: 

a) 33,33% 

b) 12,12% 

c) 22,22% 

d) 9,99% 

e) 11,11% 

 

Questão 23 – Um jogo tradicional de xadrez tem 

32 peças, sendo 16 claras e 16 escuras. Dessas 16 peças 

de mesma cor, têm-se 8 peões, 2 torres, 2 cavalos, 2 

bispos, uma rainha e um rei. Ao retirar aleatoriamente 

uma peça da caixa em que o tabuleiro completo é 

guardado, qual a probabilidade de retirar um peão?  

a) 40% 

b) 20% 

c) 50% 

d) 30% 

e) 10% 

 

 

Questão 24 – Em uma sala com 10 funcionários, 

foram escolhidos um fiscal de horários e um redator de 

atas para as reuniões. De quantas maneiras essa dupla 

pode ser formada? 

a) 100 

b) 1 

c) 40 

d) 50 

e) 90 

 

Questão 25 – Quantos anagramas podem ser 

formados com a palavra LÓGICA, começando por 

consoante? 

a) 120 

b) 360 

c) 240 

d) 180 

e) 300 

 

Questão 26 – Em um torneio de handebol, 9 

equipes se enfrentarão na primeira fase. Cada equipe 

enfrentará as demais uma única vez. Quantos jogos 

serão disputados? 

a) 36 

b) 44 

c) 40 

d) 48 

e) 52 
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Questão 27 – Uma farmácia veterinária fez uma 

promoção de sabonetes para gatos. Nessa promoção, 

pelo mesmo valor, o cliente poderia levar duas das três 

marcas disponíveis, em um combo. Houve 100 compras 

do combo AB (das marcas A e B), 80 compras do combo 

BC (das marcas B e C) e 20 clientes compraram o combo 

AC (das marcas A e C). Em consequência, foram 

vendidos: 

a) mais sabonetes da empresa A, com 120 unidades. 

b) mais sabonetes da empresa B, com 140 unidades. 

c) mais sabonetes da empresa B, com 180 unidades. 

d) as empresas A e B empataram em primeiro lugar. 

e) mais sabonetes da empresa A, com 140 unidades. 

 

Questão 28 – Uma fábrica de compotas vende 

embalagens de vidro com 100 mL nos sabores laranja e 

uva. O fornecimento é feito de forma padronizada para 

certa confeitaria de Passo Fundo: toda semana, a 

mesma quantidade de vidros é entregue em 10 caixas, 

com 24 unidades em cada caixa. Sabendo-se que cada 

uma das caixas entregues contém 2 vidros de compota 

de laranja a mais do que no sabor uva, o número de 

vidros entregues de compotas no sabor laranja, no 

total, em uma semana, é: 

a) 120 

b) 130 

c) 140 

d) 150 

e) 160 

 

Questão 29 – Em um torneio de futebol, há a 

seguinte tabela de pontuação: o time vencedor ganha 3 

pontos; o time perdedor não ganha nenhum ponto; e, 

para o empate, cada time ganha 1 ponto. Nesse torneio, 

o time Várzea Pequena jogou 20 partidas, perdendo 

apenas duas e acumulando 30 pontos. A quantidade de 

vitórias do time Várzea Pequena no torneio foi de: 

a) Não é possível determinar. 

b) mais que 6. 

c) menos que 4. 

d) menos que 3. 

e) mais que 5. 

 

 

 

Questão 30 – A distância entre duas cidades 

gaúchas é de 365,7 km. Essa medida, em decâmetros, é: 

a) 36.570 dam 

b) 0,357 dam 

c) 3,657 dam 

d) 36,57 dam 

e) 365.700 dam 

 

Questão 31 – Ao triplicarmos o valor do raio de uma 

esfera, seu volume será: 

a) 81 vezes maior 

b) 27 vezes maior 

c) 3 vezes maior 

d) 9 vezes maior 

e) não se altera 

 

Questão 32 – Observe as seguintes sentenças: 

 Todo motorista tem uma gravata azul. 

 Algum motorista usa óculos. 

Conclui-se corretamente que: 

a) Certos motoristas usam óculos e não possuem 

gravata azul. 

b) Certos motoristas possuem gravata azul e não 

usam óculos. 

c) Todo motorista que usa óculos possui uma gravata azul. 

d) Não há motoristas que usam óculos. 

e) Existem motoristas que possuem gravata azul e 

que usam óculos. 
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Questão 33 – Um grupo de quatro estudantes 

universitárias pretende grafitar a parede do Diretório 

Acadêmico de seu curso, em alusão ao aniversário da 

instituição de ensino. Para a execução desse projeto, 

cada uma delas escolheu uma cor de tinta. Elas farão os 

desenhos ao mesmo tempo, lado a lado. Sabe-se que a 

primeira escolheu a tinta verde, a quarta não escolheu 

a tinta roxa, a pessoa com a tinta rosa ficou ao lado da 

pessoa com a tinta marrom, que, por sua vez, está ao 

lado da pessoa que escolheu a tinta roxa. 

Dessa forma, quantas estudantes ficaram entre as tintas 

verde e marrom? 

a) duas estudantes. 

b) três estudantes. 

c) quatro estudantes. 

d) apenas uma estudante. 

e) nenhuma, elas estão lado a lado. 

 

Questão 34 – Uma proposição, segundo a lógica 

matemática, é uma sentença que podemos identificar 

como verdadeira ou falsa, não existindo outra 

possibilidade. Observe as seguintes sentenças: 

I. Ontem foi dia 13? 

II. Estude a vida toda! 

III. Você está lindo. 

IV. O casaco de Amanda é vermelho. 

V. Eu amo chocolate amargo. 

A(s) sentença(s) que representa(m) proposição é(são): 

a) I, apenas. 

b) IV, apenas. 

c) III, apenas. 

d) II e III, apenas. 

e) Nenhuma das sentenças representa proposição. 

 

Questão 35 – Um evento da empresa em que 

trabalho acontecerá 36 dias depois do planejamento 

inicial. Se o evento ocorrerá em uma quarta-feira, esse 

planejamento teria ocorrido na: 

a) segunda-feira 

b) quarta-feira 

c) terça-feira 

d) quinta-feira 

e) sexta-feira 

 

Questão 36 – Para a construção dos móveis de 

uma pousada no litoral, 10 marceneiros precisam 

trabalhar durante 6 dias, por 8 horas diárias. Se apenas 

5 marceneiros estiverem trabalhando, quantos dias 

levarão para entregar os mesmos móveis, trabalhando 

6 horas por dia? 

a) 16 dias 

b) 14 dias 

c) 12 dias 

d) 10 dias 

e) 18 dias 

 

Questão 37 – Carmelita começou a confeccionar 

bonecas de pano para presentear suas netas. Seu 

trabalho era tão bom que começou a receber 

encomendas para vender algumas unidades. Com o 

passar do tempo, chamou duas amigas para ajudar 

nesse trabalho. Ela e suas amigas trabalham 3 tardes 

por semana e confeccionam, juntas, 180 unidades nesse 

tempo. Elas têm o mesmo rendimento que Carmelita no 

trabalho. Agora, receberam uma encomenda de 400 

bonecas. Decidiram trabalhar um dia a mais na semana 

e talvez chamem mais algumas amigas para ajudar. 

Quantas amigas precisam ser chamadas para que a 

produção das 400 bonecas seja finalizada em uma 

semana? 

a) Mais 1 amiga é suficiente. 

b) Nenhuma amiga precisará ajudar, porque já estão 

trabalhando 4 dias na semana. 

c) Duas amigas a mais serão suficientes. 

d) No mínimo 3 amigas, além das que estão 

trabalhando. 

e) Não é possível determinar quantas amigas são 

necessárias. 
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Questão 38 – Em um jogo de tabuleiro, há 

possibilidade de troca do dinheiro fictício. Há notas de 

Rei, Rainha e Bispo. As notas de Rei valem três vezes 

mais que as notas de Rainha e valem cinco vezes mais 

que as notas de Bispo. Considere as afirmações a seguir: 

I. Uma nota de Rainha tem o mesmo valor que duas 

notas de Bispo. 

II. Uma nota de Rainha tem o dobro do valor de uma 

nota de Bispo. 

III. Duas notas de Rei são equivalentes a três notas de 

Rainha mais cinco notas de Bispo. 

Sobre as afirmações, é correto afirmar que: 

a) apenas III está correta. 

b) apenas II está correta. 

c) apenas I está correta. 

d) nenhuma está correta. 

e) todas estão corretas. 

 

Questão 39 – Lucia e Pedro são dois irmãos que 

dividem um apartamento no centro da cidade. No 

último dia de cada mês, eles preparam marmitas para 

congelar e usar durante o mês seguinte. Para 

diferenciar as marmitas, Pedro marca suas embalagens 

com um X e Lucia marca as suas com um 0. Sabendo que 

há 36 marmitas com X, 24 marmitas com 0 e 

exatamente 16 marmitas com as duas letras (X0), 

indicando refeições compartilhadas, quantas marmitas 

foram feitas no total? 

a) 84 

b) 60 

c) 76 

d) 50 

e) 44 

 

 

 

 

 

 

 

Questão 40 – Cinco amigas resolveram ir ao 

cinema depois da aula na faculdade. Elas saíram no 

mesmo horário, mas cada uma pegou um caminho 

diferente. 

 Fernanda chegou antes de Dora; 

 Paula chegou antes de Rafaela; 

 Paula chegou antes de Dora; 

 Daniela chegou depois de Rafaela; 

 Daniela chegou depois de Dora; 

 Fernanda não foi a primeira a chegar. 

Sabendo disso, quem foi a última estudante a chegar no 

cinema? 

a) Fernanda 

b) Dora 

c) Paula 

d) Daniela 

e) Rafaela 
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Conhecimentos específicos

Questão 41 – A Lei n. 6.404/1976 e suas alterações 

dispõem sobre as Sociedades por Ações. Segundo o 

artigo 176, ao final de cada exercício social, a diretoria 

fará elaborar, com base na escrituração mercantil da 

companhia, as suas demonstrações financeiras. Assinale 

a alternativa correta sobre as demonstrações financeiras 

obrigatórias para as companhias de capital aberto: 

a) Balanço Patrimonial, Balanço Financeiro, 

Demonstração de Resultado, Demonstração dos 

Lucros ou Prejuízos Acumulados, Demonstração de 

Fluxo de Caixa e Demonstração de Valor Adicionado. 

b) Balanço Patrimonial, Demonstração dos Lucros ou 

Prejuízos Acumulados, Demonstração do 

Resultado do Exercício, Demonstração do Fluxo de 

Caixa e Demonstração do Valor Adicionado.  

c) Balanço Patrimonial, Balanço Financeiro, 

Demonstração das Variações Patrimoniais, 

Demonstração dos Lucros ou Prejuízos 

Acumulados, Demonstração do Valor Adicionado. 

d) Balanço Orçamentário, Balanço Financeiro, 

Demonstração das Variações Patrimoniais, Balanço 

Patrimonial, Demonstração do Fluxo de Caixa e 

Demonstração do Valor Adicionado. 

e) Balanço Patrimonial, Demonstração do Resultado 

do Exercício, Demonstração das Origens e 

Aplicações dos Recursos, Demonstração do Valor 

Adicionado e Demonstração dos Lucros ou 

Prejuízos Acumulados.  

 

 

Questão 42 – Uma determinada empresa de 

transporte de passageiros possuía uma parcela do 

financiamento de longo prazo referente à aquisição de 

um ônibus no valor de R$ 50.000,00, cuja duplicata 

vencia em 30/06/2023. O pagamento foi realizado, com 

atraso, em 30/07/2023, incidindo juros de R$ 1.500,00. 

Nessa situação, ocorreu um fato contábil: 

a) Misto diminutivo 

b) Misto aumentativo 

c) Permutativo 

d) Modificativo diminutivo 

e) Permutativo diminutivo 

 

 

Questão 43 – Em junho de 2022, uma empresa 

adquiriu uma assinatura digital de revista anual, cuja 

vigência era 01/07/2022 a 30/06/2023, com valor total 

de R$ 1.200,00. O pagamento foi efetuado em 3 

parcelas iguais e sucessivas de R$ 400,00, em 

30/06/2022, 30/07/2022 e 30/08/2022. Considerando 

o regime de competência, como deve ser contabilizada 

a despesa com a assinatura da revista? 

a) Despesa de R$ 400,00 nos meses de junho, julho e 

agosto de 2022. 

b) Despesa de R$ 1.200,00 no mês de junho de 2022. 

c) Despesa de R$ 1.200,00 no mês de agosto de 2022. 

d) Despesa de R$ 100,00 nos meses de junho de 2022 

a maio de 2023. 

e) Despesa de R$ 100,00 nos meses de julho de 2022 

a junho de 2023. 

 

Questão 44 – Uma empresa que atua no setor de 

transportes de passageiros possui diversos bens 

classificados no Ativo Não Circulante. São exemplos de 

bens que fazem parte do ativo imobilizado: 

a) Terrenos para renda e veículos (ônibus coletivos) 

em uso. 

b) Móveis e utensílios da diretoria e direitos autorais. 

c) Veículos (ônibus coletivos) fora de uso destinados 

à venda e marcas e patentes.  

d) Veículos (ônibus coletivos) em uso e móveis e 

utensílios da diretoria. 

e) Software e prédio destinado às instalações 

administrativas.     
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Questão 45 – A empresa Bem-Sucedida 

Construções SA adquiriu um equipamento por R$ 

100.000,00 e gastou mais R$ 5.000,00 para realizar sua 

devida instalação. Decorrido certo tempo, a empresa 

decidiu vendê-lo à vista, em dinheiro, por R$ 60.000,00. 

O Contador verificou que a conta de Depreciação 

Acumulada tinha saldo de R$ 20.000,00. O fato contábil 

deverá ser registrado da seguinte forma: 

a) Débito: Caixa   R$ 60.000,00 

Débito: Gastos com instalação R$ 5.000,00 

Débito: Depreciação Acumulada R$ 20.000,00     

Crédito: Equipamento  R$ 85.000,00 

 

b) Débito: Caixa   R$ 60.000,00 

Débito: Depreciação Acumulada R$ 20.000,00 

Débito: Perda de capital  R$ 25.000,00     

Crédito: Equipamento  R$ 105.000,00 

 

c) Débito: Caixa   R$ 60.000,00 

Débito: Depreciação Acumulada R$ 20.000,00 

Débito: Perda de capital  R$ 20.000,00 

Crédito: Equipamento  R$ 100.000,00

  

d) Débito: Caixa   R$ 60.000,00 

Débito: Depreciação Acumulada R$ 20.000,00 

Crédito: Equipamento  R$ 80.000,00 

 

e) Débito: Caixa   R$ 60.000,00 

Débito: Equipamento  R$ 40.000,00 

Débito: Depreciação Acumulada R$ 20.000,00 

 

Questão 46 – Conforme o artigo 183 da Lei n. 

6.404/1976 e suas alterações, que dispõem sobre as 

Sociedades por Ações, no balanço, os elementos do 

ativo serão avaliados segundo determinados critérios. 

Assinale a alternativa que não está de acordo com o 

artigo 183 da referida lei: 

a) Pelo valor justo, quando se tratarem de aplicações 

em instrumentos financeiros, inclusive derivativos, 

e em direitos e títulos de créditos, classificados no 

ativo circulante ou no realizável em longo prazo, 

destinadas à negociação ou disponíveis para 

venda. 

b) Pelo custo de aquisição ou produção, deduzido de 

provisão para ajustá-lo ao valor de mercado, 

quando este for inferior, quando se referir a 

direitos que tiverem por objeto mercadorias e 

produtos do comércio da companhia, assim como 

matérias-primas, produtos em fabricação e bens 

em almoxarifado. 

c) Pelo custo incorrido na aquisição, deduzido do 

saldo da respectiva conta de depreciação, quando 

se referir a direitos classificados no intangível. 

d) Pelo custo de aquisição, deduzido do saldo da 

respectiva conta de depreciação, amortização ou 

exaustão, quando se tratar de direitos classificados 

no imobilizado.  

e) Pelo custo de aquisição, deduzido de previsão para 

perdas prováveis na realização do seu valor, 

quando essa perda estiver comprovada como 

permanente, e que não será modificado em razão 

do recebimento, sem custo para a companhia, de 

ações ou quotas bonificadas, quando se tratar de 

investimentos em participação no capital de outras 

sociedades. 
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Os dados a seguir, em reais (R$), correspondem ao encerramento do exercício financeiro de uma determinada 

entidade. Utilize-os para resolver as duas próximas questões (47 e 48), referentes ao Balanço patrimonial e à 

Demonstração de Resultado do Exercício. 

Banco c/corrente R$ 20.000,00 

Clientes R$ 12.000,00 

Despesas de aluguel R$ 1.500,00 

Despesas de luz, internet e água R$ 2.000,00 

Impostos a pagar R$ 1.200,00 

Empréstimos a pagar R$ 18.500,00 

Receita de serviços R$ 35.000,00 

Móveis e utensílios R$ 10.000,00 

Veículos R$ 20.200,00 

Depreciação Acumulada R$ 4.000,00 

Estoque de material de consumo R$ 6.000,00 

Despesa com depreciação R$ 1.000,00 

Despesa com impostos R$ 5.500,00 

Consumo de material R$ 500,00 

Capital R$ 21.000,00 

Impostos a recuperar R$ 1.000,00 

Questão 47 –  A Demonstração do Resultado do 

Exercício apresentou: 

a) Lucro de R$ 24.500,00 

b) Lucro de R$ 23.300,00 

c) Lucro de R$ 21.500,00 

d) Prejuízo de R$ 6.000,00 

e) Lucro de R$ 20.500,00 

 

Questão 48 – Os valores de Ativo e Passivo 

somam, respectivamente: 

a) R$ 65.200,00 e R$ 18.500,00 

b) R$ 69.200,00 e R$ 23.700,00 

c) R$ 65.200,00 e R$ 65.200,00 

d) R$ 65.200,00 e R$ 19.700,00 

e) R$ 69.200,00 e R$ 18.500,00 
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Questão 49 –  Sobre as demonstrações contábeis 

obrigatórias para as Sociedades por Ações de Capital 

Aberto, previstas na Lei n. 6.404/1976 e respectivas 

alterações, assinale a opção incorreta: 

a) A Demonstração do Fluxo de Caixa objetiva 

evidenciar as alterações ocorridas, durante o 

exercício, no saldo de caixa e equivalentes de caixa, 

segregando-se essas alterações em, no mínimo, 3 

(três) fluxos: das operações, dos financiamentos e 

dos investimentos. 

b) Relativamente ao Balanço Patrimonial, no Ativo 

Realizável a Longo Prazo, serão classificados os 

direitos realizáveis após o término do exercício 

seguinte, assim como os derivados de vendas, 

adiantamentos ou empréstimos a sociedades 

coligadas ou controladas, diretores, acionistas ou 

participantes no lucro da companhia, que não 

constituírem negócios usuais na exploração do 

objeto da companhia.    

c) A Demonstração do Resultado do Exercício 

evidenciará o valor da riqueza gerada pela 

companhia, a sua distribuição entre os elementos 

que contribuíram para a geração dessa riqueza, tais 

como empregados, financiadores, acionistas, 

governo e outros, bem como a parcela da riqueza 

não distribuída.  

d) A Demonstração dos Lucros ou Prejuízos 

Acumulados deverá indicar o montante do 

dividendo por ação do capital social e poderá ser 

incluída na demonstração das mutações do 

patrimônio líquido, se elaborada e publicada pela 

companhia. 

e) A Demonstração de Lucros ou Prejuízos 

Acumulados discriminará o saldo do início do 

período, os ajustes de exercícios anteriores e a 

correção monetária do saldo inicial, além de 

reversões de reservas e o lucro líquido do exercício 

e das transferências para reservas, os dividendos, a 

parcela dos lucros incorporada ao capital e o saldo 

ao fim do período. 

 

Questão 50 – Para que um passivo possa ser 

reconhecido e constituído de acordo com a Norma 

Brasileira de Contabilidade Técnica Geral (NBC TG) 25, 

os critérios que devem ser atendidos são: 

I. A entidade deve ter uma obrigação (legal ou não 

formalizada) decorrente de um evento passado. 

II. A entidade deve ter uma obrigação de valor 

mensurável.  

III. A entidade deve ter uma obrigação cuja liquidação 

se espera que resulte em saída de recurso.  

Assinale a alternativa correta: 

a) Se apenas os critérios I e III ocorrerem, o passivo 

pode e deve ser reconhecido. 

b) Se um dos critérios descritos em I, II ou III não 

ocorrer simultaneamente, o passivo não deve ser 

reconhecido. 

c) Se apenas os critérios II e III ocorrerem, o passivo 

pode e deve ser reconhecido. 

d) Se apenas um critério descrito em I, II ou III for 

atendido, o passivo pode e deve ser reconhecido. 

e) Se apenas os critérios I e II ocorrerem, o passivo 

pode e deve ser reconhecido.  

 

Questão 51 – A constituição de uma provisão para 

perdas em investimentos: 

a) Diminui o Ativo e o Patrimônio Líquido. 

b) Diminui o Ativo e aumenta o Passivo. 

c) Diminui o Ativo e o Passivo. 

d) Aumenta o Passivo e o Patrimônio Líquido. 

e) Diminui o Patrimônio Líquido e o Passivo  
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Questão 52 – A Sociedade Comercial Imaginação 

LTDA. apresentou os seguintes saldos, no final de um 

determinado período: 

 Vendas de mercadorias R$ 3.200.000,00; 

 ICMS sobre vendas R$ 544.000,00 (embutido nas 

vendas); 

 Descontos incondicionais sobre vendas 

R$ 150.000,00; 

 Descontos condicionais concedidos a clientes 

R$ 100.000,00; 

 Despesas administrativas R$ 300.000,00. 

A Receita Líquida de Vendas corresponde a: 

a) R$ 2.406.000,00 

b) R$ 2.106.000,00 

c) R$ 2.656.000,00 

d) R$ 2.006.000,00 

e) R$ 2.506.000,00 

 

Questão 53 – Considera-se que uma empresa fa-

brica mensalmente 2.000 unidades do produto A e 

3.000 unidades do produto B. O produto A apresenta 

R$ 50.000,00 de custos diretos de fabricação e o 

produto B, R$ 35.000,00. Os custos indiretos perfazem 

R$ 40.000,00 e são alocados aos produtos A e B, com 

base nas horas de mão de obra direta a cada produto. 

O produto A consome 1.500 horas e o produto B, 1.000 

horas. Considerando apenas essas informações, qual o 

custo de cada produto, tendo em vista que a empresa 

adota o custeio por absorção? 

a) Produto A R$ 33,00 a unidade; Produto B R$ 20,33 

a unidade. 

b) Produto A R$ 25,00 a unidade; Produto B R$ 10,00 

a unidade. 

c) Produto A R$ 37,00 a unidade; Produto B R$ 17,00 

a unidade. 

d) Produto A R$ 25,00 a unidade; Produto B R$ 11,66 

a unidade. 

e) Produto A R$ 35,00 a unidade; produto B R$ 15,00 

a unidade. 

 

Questão 54 – De acordo com a Lei n. 6.404/1976 

e suas alterações, considera-se valor justo para bens ou 

direitos destinados à venda: 

a) O preço líquido de alienação. 

b) O preço pelo qual possam ser repostos mediante 

compra no mercado. 

c) O preço líquido de venda, deduzidos os impostos e 

as demais despesas necessárias para a venda e a 

margem de lucro. 

d) O preço de aquisição adicionado à margem de lucro. 

e) O preço bruto de venda, deduzidos os impostos e 

as demais despesas necessárias para a venda e a 

margem de lucro. 

 

Questão 55 – Com base nos saldos das contas a 

seguir, determine o valor do Passivo Circulante: 

Contas Saldo (R$) 

Adiantamento a fornecedores 5.000,00 

Adiantamento de clientes 3.000,00 

Duplicatas descontadas 1.500,00 

Impostos a recuperar 2.000,00 

Móveis e utensílios 10.000,00 

Depreciação Acumulada 3.000,00 

Impostos a recolher 4.000,00 

Duplicatas a pagar (curto prazo) 2.000,00 

Prêmios de seguros a apropriar  1.300,00 

Salários a pagar 2.400,00 

Participações em sociedade controlada 8.000,00 

Provisões para passivos contingentes 2.500,00 

 

 

a) R$ 11.400,00 

b) R$ 12.900,00 

c) R$ 15.400,00 

d) R$ 13.400,00 

e) R$ 12.400,00 
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Questão 56 – Em atendimento à Lei n. 6.404/1976, 

a Reserva de Capital somente pode ser utilizada para: 

I. absorção de prejuízos que ultrapassarem os lucros 

acumulados e as reservas de lucros; resgate, 

reembolso ou compra de ações; 

II. resgate de partes beneficiárias e incorporação ao 

capital social; 

III. pagamento de dividendo a ações preferenciais, 

quando essa vantagem lhes for assegurada; 

IV. compensar, em exercício futuro, a diminuição do 

lucro decorrente de perda julgada provável, cujo 

valor possa ser estimado.  

Estão corretas: 

a) I e II, apenas. 

b) I, II, III e IV. 

c) II e III, apenas. 

d) I e III, apenas. 

e) I, II e III, apenas. 

 

Questão 57 – Segundo a Lei n. 8.666/1993 e a Lei 

n. 14.133/2021, ambas em vigência, que regem 

Licitações e Contratos Públicos, não são consideradas 

modalidades de licitação: 

a) Credenciamento e chamamento público 

b) Concorrência e pregão   

c) Diálogo competitivo e pregão 

d) Concurso e leilão 

e) Tomada de Preços e Leilão 

 

Questão 58 –  Segundo a Lei n. 14.133/2021, no 

que se refere ao julgamento das propostas, objeto de 

Licitação Pública, será realizado de acordo com critérios 

estabelecidos na referida lei. Relativamente aos crité-

rios previstos, julgue os itens que seguem: 

I. No julgamento por melhor técnica ou por técnica e 

preço, a obtenção de pontuação devido à 

capacitação técnico-profissional exigirá que a 

execução do respectivo contrato tenha participação 

direta e pessoal do profissional correspondente. 

II. O julgamento por maior retorno econômico, 

utilizado exclusivamente para a celebração de 

contrato de eficiência, considerará a maior 

economia para a Administração, e a remuneração 

deverá ser fixada em percentual que incidirá de 

forma proporcional à economia efetivamente 

obtida na execução do contrato. 

III. O julgamento por menor preço ou maior desconto 

e, quando couber, por técnica e preço considerará 

o menor dispêndio para a Administração, 

atendidos os parâmetros mínimos de qualidade 

definidos no edital de licitação. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Estão corretas apenas I e III. 

b) Estão corretas apenas II e III. 

c) Estão corretas apenas I e II. 

d) Está correta apenas a III. 

e) Estão corretas I, II e III. 

 



 Concurso Público 01/2023 - Companhia de Desenvolvimento de Passo Fundo 

 Contador - Ensino Superior - p. 16 

Questão 59 – Segundo a Resolução n. 1.134/2020, 

do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul 

(TCE-RS), anualmente, até o dia 30 de junho do exercício 

seguinte, as sociedades de economia mista e as 

empresas públicas, bem como as demais entidades 

legalmente submetidas à Lei n. 6.404/1976, deverão 

entregar ao TCE-RS, para o exame das contas ordinárias 

dos seus administradores, alguns documentos, exceto: 

a) Relatório da administração sobre os negócios 

sociais e os principais fatos administrativos do 

exercício findo. 

b) Quadro contendo a relação das licitações 

realizadas pela entidade no exercício anterior, 

assinado pelo Administrador e responsável pelas 

licitações da entidade. 

c) Cópia das demonstrações financeiras. 

d) Declaração do tesoureiro e do contador, ratificada 

pelo Administrador, informando sobre a realização 

e a regularidade das conciliações bancárias. 

e) Parecer do conselho fiscal, inclusive votos 

dissidentes, quando exigível. 

 

Questão 60 – A Sociedade Comercial Imaginação 

LTDA. possuía os seguintes saldos contábeis:  

Disponibilidades   R$ 5.700,00 

Imobilizado   R$ 3.200,00 

Dívidas    R$ 4.000,00 

Em um determinado período, realizou as seguintes 

operações: 

I. Compra de móveis e utensílios por R$ 1.000,00, 

pagando 20% à vista e o restante em 30 dias; 

II. Venda de um equipamento por R$ 2.000,00, 

recebendo à vista 30% e o restante em 30 dias. 

Após os devidos registros contábeis, pode-se afirmar 

que a empresa tem: 

a) Passivo Exigível de R$ 9.700,00. 

b) Ativo de R$ 10.700 e Passivo Exigível de 

R$ 4.800,00. 

c) Passivo a descoberto de 4.900,00. 

d) Ativo de R$ 9.700,00 e Patrimônio Líquido de 

R$ 4.900,00. 

e) Ativo de R$ 10.700,00 e Patrimônio Líquido de R$ 

4.900,00. 

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/l6404consol.htm?origin=instituicao

